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Spolupráce zvyšuje nejen odbornost, ale zajišťuje také kvalitu a rychlost v poskytování
první pomoci v Libereckém kraji.

Spolupráce mezi složkami integrovaného záchranného systému je nesmírně důležitým aspektem při
rychlé a efektivní záchraně lidského života. Velmi často se stává, že jsou policejní hlídky na místě
události, kde rozhodují vteřiny o životě a smrti, první. Provádějí předlékařskou první pomoc, která je
zásadní pro další vývoj zdravotního stavu pacienta. Je proto nezbytné, aby kromě vybavení byli
policisté proškoleni nejen ze základů poskytování první pomoci, ale také z použití nových metod a
vybavení, které jim umožňují nejen efektivnější, rychlejší a ale také cílenější poskytování neodkladné
předlékařské první pomoci.

V minulých letech vznikl projekt „AED pro Liberecký kraj“, díky němuž byly policejní hlídky
vybaveny desítkami automatizovaných externích defibrilátorů. Tyto přístroje v rukou proškolených
„first responderů“ měly za cíl co nejrychleji umožnit zahájení resuscitace u osob v ohrožení života. A
tak se také v desítkách případů již stalo, že policejní hlídky vyslané operačním střediskem zachránily
nebo výrazným způsobem přispěly k záchraně lidských životů. Jen v roce 2025 řešili policisté v
Libereckém kraji 452 žádostí o použití AED, což je 25 žádostí více, než v roce předchozím.
Aby však byla péče o zraněné osoby, u nichž jsou policejní hlídky jako první, byla co nejefektivnější,
obdrželi v loňském roce policisté další sadu moderního vybavení v podobě tzv. panik tašek. Jedná se
o soubor vhodného zdravotnického vybavení, které je využitelné na místech mimořádných událostí,
kde je nezbytné poskytnout první pomoc zraněným lidem. Praktické a kompaktní pohotovostní tašky
jsou vybaveny klíčovými prvky pro urgentní pomoc. Od speciálních turniketů, kompresních obvazů,
přes univerzální obvazy k zastavení krvácení a krytí ran, až po tzv. hrudní chlopně, které se využívají
pro ochranu plic při otevřených ranách hrudníku.
K efektivnímu využití těchto prostředků je však nutná také osvěta. A právě v rámci nastavené
spolupráce již lektorský tým Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje proškolil na 700
policistů krajského policejního ředitelství v poskytování urgentní první pomoci a ve využívání
specifického zdravotnického vybavení.
Společné úsilí za účelem zvyšování odbornosti se zkrátka musí vyplatit.
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